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MATHIOT Pierre








52 ans, né le 10 octobre 1966 à Montbéliard (25)

Adresse professionnelle :

Sciences Po Lille

9, rue Angellier / F-59000 Lille

Tél: 0643718458

Courriel: pierre.mathiot@sciencespo-lille.eu

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Position professionnelle actuelle

à Lille

—Directeur de Sciences Po Lille à partir du 1er mars 2019
—Professeur des universités en science politique à Sciences Po Lille/Membre du Conseil d'Administration.
—Président du Collegium des Grandes Ecoles Publiques de Lille/Membre du Comité de Pilotage de l'I-SITE Université Lille Nord de France.
—Chercheur au CERAPS (Université de Lille-CNRS).

à Paris

—Chargé de Mission "Territoires et réussite scolaire" auprès du Ministre de l'Education Nationale (depuis 09-18), avec Ariane Azéma (IGAENR).
Positions professionnelles antérieures

Principales

—Chargé de Mission pour la Réforme du Baccalauréat et du Lycée auprès du Ministre de l'Education Nationale (09/2017-03/2018), rédacteur du Rapport préalable à la réforme.
—Délégué Ministériel aux Parcours d'Excellence auprès de la Ministre de l'Education Nationale et de l'Enseignement Supérieur (01/2016-06/2017).
—Directeur de Sciences Po Lille (01/2007-08/2015).
—Vice-Président du Pôle de Recherche et d'Enseignement Supérieur (PRES) Lille Nord de France au titre des Grandes Écoles (06/2011-12/2014).
—Vice-Président en charge du Conseil des Etudes et de la Vie Universitaire (CEVU) —coordinateur de la réforme LMD— de l'Université de Lille 2 (03/2004-12/2006).
—Fondateur et Directeur du Master Science politique/Action publique de l'Université de Lille 2 (2003-2007).
—Directeur de la Maîtrise de Science politique de l'Université de Lille 2 (1999-2003).

Secondaires

—Membre du Conseil du Service Universitaire d'Information et d'Orientation de l'Université de Lille 2 (1999-2007); Co-Responsable de la Licence professionnelle “Collaborateurs de dirigeants de PME-PMI“ de l'Université de Lille 2 (1999-2001); Représentant de l’Université de Lille 2 au Comité directeur de la Maison des Sciences Humaines Erasme, MSH régionale (2003-06); Membre du Conseil de Laboratoire du CERAPS (2001-04); Membre du Conseil de l’Institut Fédératif de Recherche sur les Sociétés Industrielles (IFRESI) (2002-2006); Membre du Conseil d’Administration de l’Institut Régional d’Education Ouvrière (IREO) (2003-2010).
—Membre du Comité Directeur de l’Action Concertée Incitative (ACI) “Sociétés et Cultures dans le Développement Durable“ du Ministère de la Recherche, 2003-2005; Expert pour le droit et la science politique auprès de la Mission Scientifique, Technique et Pédagogique de la Direction de l’Enseignement Supérieur du Ministère de l’Education, de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche (2003-2006); Membre du Groupe de travail sur la Contractualisation des politiques publiques, Conseil Régional Nord-Pas-de-Calais/DATAR (2002-04); Expert « politique des établissements » auprès de l’HCERES (depuis 2008).

—Membre du jury du concours d’entrée de l’Ecole Supérieure de Journalisme de Lille, (depuis 2002).
—Membre du jury du Concours d'Agrégation externe en Science Politique (2012-13).
Domaines et Activités de recherche — Activités de vulgarisation de la recherche
—Analyse des politiques publiques et de la décision publique; Administration publique et sociologie des élites administratives; Politiques publiques locales ; Politiques de l’emploi ; Syndicalisme et organisations professionnelles.
—40 publications de statuts divers (ouvrages, contributions à ouvrage collectif, rapports de recherche, articles); 45 communications à des colloques et congrès (France, Etats-Unis, Allemagne, Norvège, Bulgarie, Italie).
—Direction de Thèses (10 en cours dont 8 financées); direction de Mémoires (en maîtrise puis Master de Science politique, DEA puis Master recherche de Science politique, DESS de droit des relations sociales, 4ème année de Sciences Po), participation à des jurys de thèse de doctorat et d’Habilitation à Diriger des Recherches, coordinateur de plusieurs projets collectifs de recherche: ACI, ANR, Contrats publics (CNAF, Ministère de la Justice…).
—Commentaire politique (vie politique, résultats électoraux, contexte politique, décision publique....) pour des médias écrits et audio-visuels français et internationaux (Radio-France, RCF, France Télévision, France 24, Wéo, Le Monde, La Croix, Réformes, BBC, International Herald Tribune....).
—Vulgarisation scientifique: site theconservation.com, universités populaires, centres sociaux, cafés citoyens, ATD-Quart Monde, Institut de l'Engagement...

Formation et Diplômes
—1985: Baccalauréat A1 (Lycée de Valentigney, 25).
—1986: Hypokhâgne (Lycée Pasteur Besançon, 25).
—1989: Diplôme de Sciences Po Paris avec les félicitations du jury (section Politique, Economique et Sociale).
—1990: Diplôme d'Etudes Approfondies (DEA) d'Etudes Politiques, option sociologie politique, de Sciences Po Paris avec la mention Bien.
—1996: Thèse de Doctorat en Science politique de Sciences Po Paris pour: "Acteurs et politiques de l'emploi dans la France des années quatre-vingts. Contribution à l'analyse sociologique des processus de décision publique", Mention très honorable avec les félicitations du jury à l’unanimité.
—1999: Agrégation externe des Facultés de Droit en Science politique (Concours externe, Rang : 2ème).
Institutions et Thématiques d’enseignement

—depuis 1991: Sciences Po Paris, Université de Lille 2, Université de Tours, Université de Sofia, Sciences Po Lille.
—en Formation Initiale et Continue depuis la 1ère année de Licence jusqu'au Doctorat, de la 1ère à la 5ème année du Cursus Sciences Po.
—Histoire politique et institutionnelle de la France de 1870 à nos jours, Introduction à la Science Politique et Science Politique générale, Sociologie politique, Sociologie de l'Etat, Politiques Publiques nationales et comparées, Organisations professionnelles, Analyse des politiques de l’emploi, Sociologie de la Décision publique, Méthodologie des Sciences Sociales.
Engagements dans la Cité


Actuels

—Secrétaire du Conseil d’Administration de l’Aéronef (salle de musiques actuelles, Lille) (depuis 01-2010).
—Membre du Conseil d'Administration du Lille Université Club (LUC) (depuis 05-2011).
—Président de l'Association « Le Grand Bleu » (équipement culturel pour les jeunes publics, Lille) (depuis 01-2014).
—Secrétaire du Conseil d'Administration de l'Institut de l'Engagement, Paris (depuis 07-2014).
—Membre du Conseil de préfiguration du Centre National de Ressources sur les Résiliences (CHU de Lille-Assistance Publique Hôpitaux de Paris) (depuis 09-18).


Passés

—Membre du Bureau du Conseil National du SIDA, Paris (01/2004-02/2015) en charge du plaidoyer sur les politiques publiques.
—Responsable élu d’une fédération locale de Parents d’Elèves de l’enseignement public, membre du Conseil d’Administration d’un Collège de l'éducation prioritaire, du Conseil d’Ecole d’une Ecole primaire de l'éducation prioritaire, du Conseil d'un Contrat Educatif Local, du Conseil de la Vie Lycéenne et du Conseil d’Administration d'un Lycée public, membre d’un Comité de Quartier au titre du collège des habitants, Président d’une Crèche associative.
Langue étrangère

—Anglais: lu, écrit, parlé

Distinction

—Chevalier dans l'Ordre National du Mérite (2013)
Loisirs

—Marathon (Vétéran 2/niveau national)

—Musique (baroque, pop)

—Roman (polars, littérature américaine)
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